

文/羊城晚报记者 范晗越 图源/广州市规划和自然资源局

近日,广州市规划和自然资源局发布了《2024年广州经营性用地供地蓝皮书》(以下简称《蓝皮书》),其中收录了共计258宗地块,其中商服地块119宗,住宅地块96宗,工业地块39宗,其他地块4宗。

《蓝皮书》显示,2024年广州供应经营性住宅地块(涉宅地)共96宗,与2023年蓝皮书的77宗相比,增长幅度达24.6%。整体来看,今年的宅地供应主要集中在白云(17宗)、番禺(17宗)、花都(18宗)、从化(16宗)四区,共有68宗涉宅地供应,占比超70%。以刚需为主的增城共有9宗涉宅地即将挂牌,南沙则有5宗,相比之下,中心区天河、海珠宅地供应要少很多,均只有3宗。

值得注意的是,除多年以来长期零星供地的越秀区依旧零供应外,2023年已解除限购的黄埔区也同样零供应,这意味着今年黄埔区新增住宅供应除了旧盘推新外,将主要依靠已出让宅地及旧改用地。



2024年广州宅地供应增长幅度达24.6% 徐伟伦 摄

2024年广州涉宅用地供应:

番禺、白云成供应大户 越秀、黄埔零供应

天河、海珠缺乏重磅地块

2023年多次在土拍中刷新纪录的海珠区今年共有3宗住宅地块要出让,分别是石岗路AH050957地块、海珠客运站地块以及三滘立交地块,从地理位置上看较为集中。

石岗路地块体量较小,总面积仅有12068平方米,容积率待定,周边住宅小区密布,居住氛围成熟,配套设施完善,毗邻海珠外国语实验中学附属第二小学。雅居乐海珠小雅、中海观樾府、时代大家等多个项目均在附近,一二手均价为6万余元/平方米至8万余元/平方米不等,其中较新的中海观樾府已经接近清盘,在售挂牌参考价7万元/平方米。

与2023年相比,海珠区今年出让的3宗地块,在各个方面均与去年刷新纪录的上涌果树公园地块和琶洲西地块有差距,因此今年土拍的焦点或将有所转移。

天河区也仅有3宗涉宅地块出让,分别为世界大观三期

地块、天河区渔北路AT0102005、AT0102006地块以及建材上元岗地块。

世界大观二期均由越秀地产在2023年竞得,折合楼面价分别是50160元/平方米、44833元/平方米。1月18日,越秀地产刚刚发布了世界大观项目——越秀·观樾,即将面市的首期产品为140至250平方米的大平层。但与前两期地块相比,世界大观三期地块的住宅部分体量并不大,占地仅15688平方米,建筑面积为39220平方米,容积率2.5。地块周边的同类项目包括缦云广州、保利天汇,在售挂牌价为7万元/平方米至9万元/平方米。

天河区剩余的两宗地块分别位于北部靠近天鹿湖森林公园的渔北路,以及元岗村,两宗地块周边均以高校为主,缺乏大型商业配套及知名学校、产业园区,与前不久流拍的天河区黄村三环路地块存在不少相似之处。

黄埔罕见零供应 番禺挂牌宅地遍布多板块

B

不限购区域



番禺区市头大道北路以东地块

2023年同时解除限购的黄埔、番禺两区,在今年的土地出让上却是两个截然相反的方向,由于区域内有大量的旧改项目待推动入市,黄埔区今年将没有住宅用地出让。相反,在解除限购后,一度依靠万博-长隆片区刷起热度的番禺在今年将有17宗涉宅地即将要出让。南站、万博长隆、市桥、化龙、莲花湾、国际创新城等板块均有地块将挂牌。

去年流拍的番禺区市头大道北路以东BB0201070、BB0202004、BB0201088、BB0202005地块今年再次出现在《蓝皮书》中。地块位于南大干线沿线,北望江景,地块面积236761.84平方米(其中出让宗地面积99080.16平方米),建筑面积318360平方米。附近的二手项目雅居乐剑桥郡在售挂牌参考价45000元/平方米,一手项目星河盛

世锦城在售参考价4万元/平方米。地块去年挂牌时,起拍价达63.8亿元导致无人参与竞拍,目前地块也正处于控规调整阶段,此次重新挂牌,各方面条件均有所调整。

尽管2023年外围区域土地挂牌出让成交情况并不理想,增城、从化、花都三区依然有多达43宗涉宅地即将要挂牌。增城计划出让的住宅用地主要集中在新塘、永宁等刚需热门板块;从化以16宗的供应量达到近年来该区的宅地供应量高峰,基本位于从化主城区;花都区今年涉宅地供应全市最多,共18宗,主要集中在城市中轴线附近。

南沙的宅地供应在动辄两位数的外围区域中显得格格不入,仅有5宗,除去横沥岛DH0506008地块1宗位于横沥以外,均位于庆盛板块。

中心片区

白云、荔湾以量取胜

中心片区计划出让地块最多的白云区,共计将出让17宗涉宅地,其中一半以上位于白云区南部的白云新城辐射范围内,白云站、嘉禾望岗、广州时尚之都等区域均有住宅用地供应。

其中,白云站及周边地区AB2805004、AB2805005地块将有较大概率成为今年白云区的焦点地块之一,地块邻近白云山,位于白云区南部,广州时尚之都内,随着广州白云站投入使用,未来整个区域的人流和商业气氛都有望升级,成为一个全新的商业中心。此外,地块周边500米汇聚了大量的地铁线路,包括已建成的广州地铁8号线和在建的广州地铁12号线、22号线北延线以及8号线支线,规划中的佛山地铁6号线未来也将经过白云站。

荔湾区计划出让的8宗涉宅地中,3宗位于白鹅潭商务区,2宗位于广钢新

白云站及周边地区地块



城,1宗位于老荔湾,1宗位于大坦沙,还有1宗商住地块位于国际医药港。

8宗宅地中,有不少都具有不错的题材性和基本素质,广钢新城车辆段一期地块地处居住条件已相当成熟的广钢新城,交通便利,医疗、教育配套齐全。地块面积达171262平方米,建筑面积220956平方米(住宅部分为175336平方米),体量较大。地块周边一、二手项目也不少,在售的中海保利朗阅在售挂牌参考价约6.8万

元/平方米。白鹅潭核心区的陆居路地块也将在今年挂牌出让,地处芳村大道与花地大道交界,与白鹅潭国际金融中心项目仅一街之隔,毗邻的地铁白鹅潭站四线交会(地铁1号、11号、22号、28号线),周边有荔湾区芳村实验小学、康有为纪念小学(东校区)、广州市花地中学(南校区),生活配套齐全,商业服务配套充足。地块附近,已经入市的华润置地白鹅潭悦府均价为8万元/平方米。



石岗路地块

国企强保障

天河壹品提前一年开启美好生活

珠实地产坚持“做加法”,高品质交付



新年新生活。当现居天河的高校老师何老师带着朋友参观她新收楼的城投珠江·天河壹品新房子时,她一脸满意与自豪。对她而言,能提前一年入住已经生机盎然的新家园,是极大的意外之喜。

但实际上,对于该项目业主来说,提前收楼并非偶然。作为一个由广州城投集团和珠实地产强强联合打造的人居项目,国企的基因也是品质交付的一个有力注脚。在国家强调“保交付”的行业调整期内,高品质如期甚至提前交付,是房企品牌实力的重要体现,也是对购房者和业务员的硬核兑现。

珠实地产作为广州本土头部开发商之一,在为人们打造美好家园的征程中尽显国企担当。自2023年11月起,旗下的珠江花城三期、城投珠江·天河壹品二期、珠江·西湾里、珠江·花屿花城二期、珠江·时光荟一期等迎来集中交付,珠实地产依托珠实集团城市建设运营全产业链优势,高标准严控品质,在为业主实现交楼的同时,也为他们交付全新的美好生活。



城投珠江·天河壹品二期7-12栋提前一年交付



天河壹品对业主归家动线进行温馨、喜庆的氛围布置

A 国企实力护航,提前一年高品质交付

2024年新年的首周,广州市天河区金融城生活圈内的高品质人居社区天河壹品喜气依旧。绿树丛中,红色装置环绕的“品鉴美好 幸福启程”字样,显得格外喜庆;提前交付的7-12栋楼宇下,挂着红灯笼的紫花风铃木,正用盛放的姿态迎接这里的全新业主;亲和友好的自然艺术花园社区,设置了6个新来主义生活剧场,为业主打造有活力、有内容的“沉浸式艺术花园”;社区内约1000平方米的度假式风情泳池区,能让业主们下楼即享受度假式的畅游。

更值得一提的是,继首期提前交付后,这是天河壹品项目的再一次提前一年交付。2023年12月28日,该项目就迎来了二期7-12栋的正式交付,从方寸图纸到臻美家境,天河壹品提前将构筑梦想的蓝图一一兑现。

为了确保交付的品质,2023年11月5日,项目就开展了工地开放日活动,据介绍当天有近

40户业主参与,对二期的工程品质认可率达百分百。为何对交付有信心?“在正式交付前,项目以业主的视角分别开展了多轮次工程品质模拟查验,检查出的问题每周督办,推进问题于交付前整改完成,大大提升了工程品质,因此在交付过程中业主对项目工程品质评价较高。”项目人士表示。

收楼期间,天河壹品也以细致高效的服务将业主的满意度“拉到最满”。一位业主说,当天收楼时,小区安排了专业验房小组全流程陪同业主一起完成收楼手续,让该业主印象深刻的是,“配置了多工种快修团队,一提出需求,可以马上响应,这让我们非常省心安心”。也有业主介绍,小区为收楼设置了充分的仪式感,比如对业主归家动线进行了温馨、喜庆的氛围布置,还准备了人宅大吉及撒五谷的仪式,寓意业主家庭幸福美满,整个收楼过程充满温度。

B 党建引领责任担当,全维保障业主安心收楼

于普通百姓而言,收楼不单单是收获一套房子,更是对未来生活的美好憧憬。一个房子,一个家,三餐四季,是业主幸福的归属。因此,对于开发商而言,交付不仅体现的是企业品牌实力,更体现企业的社会责任。在城脉缔造者的珠江实业看来,保交付已经是标配,但身为标杆国企的它们,要做的还有高品质交付。

如何做好交付的主体责任?在珠实集团的党委部署下,珠实地产党委高度重视、统筹调度多项目集中交付工

作,切实将政治优势转化为“保交付”的坚强保障,体现该公司“稳健保障力”和“全维服务力”。面对集中交付的“大工程”,珠实地产全体经营班子频繁深入项目现场,全面了解交付情况,对交付工作进行安排部署,做到组织到位、工作到位、责任到位,全力护航交付工作。

据了解,珠实地产紧抓交付风险预控,在交付前5个月,各专业人员提前介入,统筹项目交付工作,并组织交付专项会议,强化管控闭

环。从客户视角提前开展多轮质量查验,逐户排查问题也是必不可少的一环,以此强化品质把控。交付期间,珠实地产充分调度专业人员成立交楼小组,优化服务细节,同步上线移动验房系统、移动客服系统,做到“有问必答、立即响应、事事闭环”。从交付前的承接查验、开荒保洁、交付培训,到交付时的贴心引导、专业验房等,珠实地产用国企的责任与担当,用国企的匠心与诚心,换来业主安心收楼、放心收楼。

C 全产业链一体协同,精工品质只做加法

稳健的保障力和全维的服务力,让珠实地产在2023年这个交付大年备受业主认可。据介绍,截至目前,珠江花城三期、城投珠江·天河壹品二期、珠江·西湾里、珠江·花屿花城二期、珠江·时光荟一期等五个项目总体交付率超92%,多项目集中交付服务满意度为100%。

新品的品质交付,还得益于珠实地产所依托的珠实集团城市建设运营全产业链优势,聚合设计、建造、监理、装修、服务等全周期能力,可以从项目的每一个细节入手,高标准严格监控品质。

例如,珠实地产旗下项目均以6S精工质量管理体系为基础,在建造过程中,大量使用装配式建筑,并利用施工层样板先行,在大面积施工前及时预警纠偏,实现降本增效提质。在质量标准方面,据介绍,珠实地产以质量通病防治操作办法及防治图集为两大抓手,严保项目过程质量。同时,引入第三方质量评估机构,精进质量管控,

将验收工作落到实处。处于行业调整期的房地产项目交付,很多业主会担忧房企会降低交付标准。但珠实地产表示,该公司采取的是“不减配、做加法”的切实行动保证高品质交付。

以珠江花城三期交付为例,相比大环境诸多项目降低成本采用大量草皮点缀乔木的形式,该项目仍选用大量高品质、大规格乔木与丰富的下层植物,打造多层次、饱满的绿化景观;园区内设置了大型叠水水景增加园区活力;精心打造的厚重金属感与石纹结合的闸楼,带出十足的品质感与高级感;哪怕是地下车库,项目也通过精细化的灯光、仿石墙面及金属标识等设计,增强车库的大气感和安全性能,与楼宇的高品质交付一脉相承。傍晚时分,三期组团的中心园林内,数十位家长带着孩子在游乐区嬉戏,夕阳映在孩子们的脸上,一些家长说,收楼后第一时间入住,社区有学校有花园,是他们相对理想的家园。

文/陈玉霞 徐伟伦 图受访者提供